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Εορταστική εκδήλωση υποδοχής του 2008 και του ευρώ 

 

Ευχές του Αθανάσιου Ορφανίδη, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, στην 

εορταστική εκδήλωση υποδοχής του 2008 και του ευρώ 

  
Λευκωσία, 1 Ιανουαρίου 2008 

 
Εξοχότατε  Πρόεδρε της  Κυπριακής Δημοκρατίας, 

αγαπητοί φίλοι, 

 

Η σημερινή μέρα είναι ιστορική για την Κύπρο. Η υιοθέτηση του ευρώ, του κοινού 

ευρωπαϊκού νομίσματος για περισσότερους από 300 εκατομμύρια Ευρωπαίους πολίτες, 

είναι μια καθοριστική στιγμή για το μικρό νησί μας που αποτελεί το επιστέγασμα των 

πολύχρονων προσπαθειών μας για ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.  Η προσπάθεια αυτή ήταν 

επίπονη και συλλογική.  Θα ήθελα και εγώ με τη σειρά μου να ευχαριστήσω όλους 

εκείνους που συνέβαλαν σ’ αυτή την κοινή και καταξιωμένη προσπάθεια. 

 

• Τα στελέχη της Κεντρικής Τράπεζας, του Υπουργείου Οικονομικών και άλλων 

κυβερνητικών υπηρεσιών που εργάστηκαν σκληρά και ευσυνείδητα για την 

προετοιμασία του όλου εγχειρήματος  

• Τις τράπεζες και τα συνεργατικά που συνεργάστηκαν άψογα με την Κεντρική 

Τράπεζα για την ομαλή εισαγωγή κερμάτων και χαρτονομισμάτων ευρώ. 

• Την Αστυνομία Κύπρου την ομαλή και ασφαλή μεταφορά των χαρτονομισμάτων 

και κερμάτων ευρώ. 

• Τους φίλους μας στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και στην Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή.  

 

Οι ευκαιρίες που προσφέρονται για την Κύπρο στο νέο περιβάλλον είναι μεγάλες.  Για την 

αξιοποίησή τους, όμως, χρειάζεται επιμονή σε σωστές επιλογές και ορθολογιστικές 

πολιτικές που θα δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για την υλοποίηση των στόχων και των 

φιλοδοξιών μας. Θα πρέπει ταυτόχρονα να εμπεδωθεί η αρχή ότι, όπως και στην 

περίπτωση εισαγωγής του νέου νομίσματός μας, πρέπει να βασιζόμαστε πλέον σε νέες 

νοοτροπίες, νέες πρακτικές και νέα οράματα.  Στη σημερινή εποχή της παγκοσμιοποίησης 

της οικονομίας και του έντονου ανταγωνισμού, χρειάζεται να κοιτάζουμε μπροστά και να 

προσαρμοστούμε στα νέα δεδομένα και τις νέες απαιτήσεις. 
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Το ευρώ μας δίνει την ευκαιρία, με τις σωστές επιλογές, να βελτιώσουμε το βιοτικό μας 

επίπεδο και την ευημερία όλων των πολιτών μας.  Πρέπει, φυσικά, να είμαστε έτοιμοι και 

προετοιμασμένοι να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις. 

Οι προκλήσεις είναι κατανοητές και οι τρόποι αντιμετώπισής τους γνωστοί.  Γι’ αυτό και 

πιστεύω  ότι το μέλλον  της οικονομίας μας και της Κύπρου γενικότερα είναι πολύ καλό.  

Το μέγεθος της επιτυχίας, φυσικά, εξαρτάται από εμάς τους ίδιους και τις επιλογές μας.  Η 

ευκαιρία  που μας προσφέρει η υιοθέτηση του ευρώ στην Κύπρο είναι πολύ μεγάλη και 

δεν πρέπει - αλλά ούτε και πιστεύω - ότι θα μείνει ανεκμετάλλευτη.  Πετύχαμε πάρα 

πολλά μέχρι σήμερα. Είναι στο χέρι μας να πετύχουμε ακόμα περισσότερα.  Είναι στο χέρι 

μας να δώσουμε στα παιδιά μας μια καλύτερη ζωή και ένα καλύτερο ευρωπαϊκό μέλλον.    

 

Σας ευχαριστώ 

 


